
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 14/12/2022 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno quattordici del mese di dicembre si è adunato, in 

seduta ordinaria, su convocazione del Presidente del 25/11/2022 REGINT/2022/56, 

per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della 

V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dall’Esperto Amm.vo, Dr.ssa Ciaperoni Patrizia. 

Procedutosi alle ore 10,23 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, 

Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo, in assenza di interventi sulle comunicazioni prosegue con i 

lavori d’aula, e ricorda che il giorno precedente si era prelevato il P. 1 

dell’Integrazione all’O.d.G., del 05.12.2022 Prot. REGINT/2022/59, avente per 

oggetto: Parere – Proposta di deliberazione di C.C. PROCON 606 del 30.11.2022 

avente ad oggetto: “Approvazione documento unico di programmazione (DUP) 

periodo 2022/2024 e Bilancio di previsione 2022 – 2024”. 

 

Il Cons. Altadonna, per ordine dei lavori comunica che in nessuno degli allegati ha 

trovato le parole Circoscrizioni, emolumenti etc, chiede di provare a fare venire 

qualcuno della Ragioneria; ricorda che il loro aumento non viene da una legge 

Nazionale ma dalla legge Regionale 30, e quindi dovrebbe essere inserito di 

proposito. 

 

Il Presidente Lo Sardo, risponde che sa che ci stanno lavorando. 

 

Il Cons. Altadonna, dice che diventerà un’indennità mensile. 

 

Il Presidente Lo Sardo, risponde che vedrà se gli Uffici possono dare lumi sulle 

Circoscrizioni. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss: 

D’Agostino, Grasso, e Lucido. 

 

Il Consiglio approva. 

 

Il Presidente Lo Sardo, alle ore 10,37 pone in votazione per voto palese il prelievo 

del p.18 dell’O.d.G. avente ad oggetto: Mozione “La V Circoscrizione 

AMA…Palermo istituzione sportello Amap”, a firma dello stesso e del Presidente 

Aiello, prot. n.1435946 del 18.11.2022. 



 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario dà lettura della mozione. 

 

Il Presidente Lo Sardo, dice che è indispensabile uno sportello Amap, si assiste 

spesso alle lamentele sollevate dai cittadini, lo sportello è in Via Volturno ed eroga 

diversi servizi; c’è caos infernale, con la mozione si chiede l’apertura dello sportello 

presso la V^ Circoscrizione che è decentrata, inoltre non ci sono problemi di 

parcheggio, vorrebbe che ci fosse un polo per fornire diversi servizi alla cittadinanza, 

basta iniziare e poi si può proseguire sempre meglio per venire incontro alla 

cittadinanza; se ci sono suggerimenti, sono tutti pronti ad interagire, sarebbe un 

successo per la Circoscrizione, e un grande servizio alla cittadinanza. 

 

Il Cons. Altadonna, interviene dicendo che è d’accordo con il Presidente per 

realizzare un polo multiservizi nei locali della V^, tra l’altro i locali sono ampi; è 

chiaro che Amap da quando è diventato gestore unico per Palermo e  Città 

Metropolitana ha aperto altre dieci sedi, una per comprensorio territoriale, ciò ha 

impedito di aprirne altre per Palermo; basterebbe una unità di personale per le 

prenotazioni; arriva una mole di prenotazioni, e non riescono a evadere, Amap oltre i 

servizi citati nella mozione si occupa dei lavori in subappalto privati, reputa giusto 

iniziare con le municipalizzate, verrebbe più difficile con Inps e Aziende che non 

fanno parte dell’Amministrazione. 

 

Il Presidente Lo Sardo, risponde che si era aperto uno sportello Amap in 

Circoscrizione nei primi anni del 2000, è rimasto aperto per sei mesi e ha riscosso 

successo, si occupava di volture e nuovi allacci e tutto filava liscio; si è reso un 

grande servizio alla comunità. Fa presente che all’O.d.g. vi è una mozione riguardo il 

distaccamento della Polizia Municipale nei locali della V^. Si cerca di offrire più 

servizi alla cittadinanza. 

 

Il Presidente Lo Sardo, chiude la discussione generale sulla mozione. 

 

Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,46, passa alla votazione per appello nominale, del 

p.18 dell’O.d.G. avente ad oggetto: Mozione “La V Circoscrizione AMA…Palermo 

istituzione sportello Amap”, a firma dello stesso e del Presidente Aiello, prot. 

n.1435946 del 18.11.2022 il cui esito è il seguente:  

 

n. 8 presenti. 

n. 2 assenti: (Aiello e Di Gesù). 

n. 8 voti favorevoli: (Altadonna, D’agostino, Di Prima, Figuccia, Grasso, Lo 

Sardo, Lucido e Stabile) 

n. 0 voti contrari. 

n. 0 voti astenuti. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 



 

Si dà atto che alle ore 10,47 esce dall’aula il Cons. Figuccia. 

 

Si dà atto che alle ore 10,48 esce dall’aula il Cons. Grasso. 

 

Si dà atto che alle ore 10,49 esce dall’aula il Cons. Altadonna. 

 

Il Presidente Lo Sardo visto il numero notevolmente ridotto dei Consiglieri presenti 

in aula, chiude la seduta alle ore 10.49. 

 

 

            Il Segretario                                                          Il Presidente 

       Esperto Amm.vo                                                        F. Umberto Lo Sardo 

D.ssa Patrizia Ciaperoni 
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